BULGU FORMU
	Bulgunun Önem Düzeyi: (Yüksek/Orta/Düşük)
	Yüksek
	İlgili Çalışma Kağıdı Referans No: 
	---------

	Bulgunun Konusu:
	4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 22 nci maddesi (d) bendi kapsamında doğrudan temin usulüyle yapılan kırtasiye, hırdavat, elektrik malzemesi ve hediyelik eşya alımlarının genelde aynı firmalardan temin edilmesi; piyasa fiyat araştırması için fiyat tekliflerinin de yine aynı firmalardan alınması; bazı alımlara ilişkin piyasa fiyat araştırması tutanaklarının usulüne uygun olarak düzenlenmemesi ve bazı alımlarda birim fiyat teklifi alınmaması.


	1. Tespit:  


Kırtasiye, hırdavat, elektrik malzemesi ve hediyelik eşya alımlarının genelde aynı firmalardan temin edildiği; piyasa fiyat araştırması için fiyat tekliflerinin de yine aynı firmalardan alındığı; piyasa fiyat araştırması tutanaklarının çoğunluğunda onay belgesi/görevlendirme onayı tarih ve numarası bölümlerinin doldurulmadığı ve bazı alımlarda birim fiyat teklifi alınmadığı tespit edilmiştir. 
Alımların genelde aynı firmalardan temin edilmesi, alımlara ilişkin piyasa fiyat araştırmalarının sağlıklı olarak yapılmadığı kanaatinin oluşmasına neden olmuştur.

	2. Riskler ve Etkileri:  


Alımların, genelde aynı firmalardan temin edilmesi piyasa fiyat araştırmalarının sağlıklı olarak yapılmadığını göstermektedir. Piyasa fiyat araştırmalarının sağlıklı olarak yapılmadan ihtiyaçların hep aynı firmadan temin edilmesi nedeniyle alımların daha yüksek fiyatlarla temini ve sonucunda kamu kaynağının israfı riski bulunmaktadır. Yine bu uygulama, Kamu İhale Kanununun 5. maddesinde yer alan rekabetin, eşit muamelenin, güvenirliğin sağlanması; ihtiyaçların uygun şartlarla ve zamanında karşılanması ve kaynakların verimli kullanılması ilkelerine de aykırıdır.
	3. Kriterler:


4734 sayılı Kamu İhale Kanununun:
“Temel ilkeler” başlıklı 5.maddesinde “İdareler, bu Kanuna göre yapılacak ihalelerde; saydamlığı, rekabeti, eşit muameleyi, güvenirliği, gizliliği, kamuoyu denetimini, ihtiyaçların uygun şartlarla ve zamanında karşılanmasını ve kaynakların verimli kullanılmasını sağlamakla sorumludur…”
“Doğrudan temin” başlıklı 22.maddesinin son paragrafında “Bu maddeye göre yapılacak alımlarda, ihale komisyonu kurma ve 10 uncu maddede sayılan yeterlik kurallarını arama zorunluluğu bulunmaksızın, ihale yetkilisince görevlendirilecek kişi veya kişiler tarafından piyasada fiyat araştırması yapılarak ihtiyaçlar temin edilir.”
Hükümleri yer almaktadır.

Madde gerekçesinde, anılan hükmün, maddede belirtilen tutara kadar özellikle kağıt, kırtasiye, elektrik malzemeleri gibi küçük ölçekli günlük ihtiyaçların karşılanması ile küçük bakım onarım işlerinin yaptırılmasında kolaylık sağlamak üzere ihale yetkilisince görevlendirilecek kişiler tarafından piyasada fiyat araştırması yapılarak temin edilebilmesi amacıyla düzenlendiği belirtilmektedir.

Kamu İhale Genel Tebliğinin Doğrudan temine ilişkin açıklamalar başlıklı 22. maddesinde:

22 nci maddeye göre ihtiyaçların karşılanmasında onay belgesi düzenlenmesi, onayı takiben ihale yetkilisince görevlendirilen kişi veya kişiler tarafından piyasada fiyat araştırması yapılması ve buna ilişkin belgelerin dayanakları ile birlikte onay belgesine eklenmesi zorunludur. İdarelerce gerekli görülmesi halinde, fiyat araştırmaları, ilgili İhale Uygulama Yönetmeliklerinde yaklaşık maliyetin belirlenmesine ilişkin esas ve usuller çerçevesinde yapılabilir. 

Ancak bu bent kapsamında gerçekleştirilecek yapım işlerinde fiyat araştırmasının, Yapım İşleri İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinde belirlenen yaklaşık maliyetin hesaplanmasına ilişkin esas ve usullere göre yapılması zorunludur.

Bu bentte belirlenen parasal limitlere bağlı olarak yapılacak ihtiyaç teminlerinde, piyasada yapılan fiyat araştırması sonucunda öngörülen parasal limitin aşılacağının tespit edilmesi halinde, ihtiyacın Kanunun ilgili hükümlerine göre ihale yoluyla temin edilmesi gerekmektedir.

Denilmektedir.

Piyasa Fiyat Araştırması Tutanağı Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliğinde tanımlanmış olup:  Doğrudan temin usulüyle ihale komisyonu kurulmadan yapılacak alımlarda; alımı yapmakla görevlendirilen kişi veya kişilerce yapılan piyasa fiyat araştırması sonucunda alınan teklifleri, uygun görülen fiyat ile yükleniciyi gösteren ve söz konusu kişi veya kişilerce imzalanan tutanaktır.
4734 Sayılı Kamu İhale Kanununun 22 nci maddesinin (d) bendine göre yapılacak alımlarda ödeme belgesine bağlanacak evrak Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliği’nin 63. maddesinde sayılmış olup Piyasa Fiyat Araştırması Tutanağının diğer belgelerle birlikte ödeme belgesine bağlanması zorunludur. 

Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Hakkında Genel Tebliğin Diğer Hususlar başlıklı 15 nci maddesinin (b) bendinde “Yönetmelik eki 2 örnek numaralı Piyasa Fiyat Araştırması Tutanağının kişi veya firmalardan alınan fiyat tekliflerine ilişkin sütunlarında alınacak malın miktarı, birim fiyatı ve toplam fiyatı da gösterilir.” denilmektedir.
	5. Öneriler


İhtiyaçların sürekli olarak aynı firmalardan temini Kamu İhale Kanununun 5. maddesinde yer alan rekabetin, eşit muamelenin, güvenirliğin sağlanması; ihtiyaçların uygun şartlarla karşılanması ve kaynakların verimli kullanılması ilkelerine aykırı olduğundan, piyasa fiyat araştırmalarının rayiç fiyatın en doğru tespitine imkan verecek tarzda gerçekleştirilmesi ve sonucuna göre alımları gerçekleştirmesi; 
Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliğinin ekinde formatı yer alan piyasa fiyat araştırması tutanaklarının usulüne uygun olarak eksiksiz bir şekilde düzenlenmesi, tutanağın alınan fiyat tekliflerine ilişkin sütunlarında, alınacak malın miktarı, birim fiyatı ve toplam fiyatının gösterilmesi gerekmektedir. 
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