
BULGU FORMU
	Bulgunun Önem Düzeyi: 
	Yüksek.
	İlgili Çalışma Kağıdı Referans No: 
	-------

	Bulgunun Konusu:
	Yüklenici ile imzalanan sözleşmenin bazı maddelerinde eksik ve/veya hatalı hükümler bulunması.


	1. Tespit:  


 İdare ile yüklenici arasında imzalanan sözleşmenin tetkikinde aşağıdaki eksiklik ve/veya hatalı düzenlemeler tespit edilmiştir:
 “Sözleşme bedeline dâhil olan giderler” başlıklı 7.1 maddesinde, vergi, resim ve harç giderlerinden hangilerinin sözleşme bedeline dâhil olduğunun belirtilmesi ve ayrıca idari şartnamede teklif fiyata dâhil olduğu belirtilen diğer giderlerin yazılması gerekirken, yüklenici ile imzalanan sözleşmenin aynı maddesinde, vergi, resim, harç ve benzeri giderlerin sözleşme bedeline dâhil olduğu belirtilmiş; idari şartnamede teklif fiyata dâhil olduğu belirtilen diğer giderler zikredilmemiştir. 

Hizmet Alımlarına Dair Tip Sözleşmenin 19. maddesinde, işin yürütülmesine ilişkin kayıt ve tutanakların işin niteliğine göre Genel Şartnamedeki usul ve esaslar çerçevesinde sözleşmede düzenleneceği belirtilmektedir. Yüklenici ile imzalanan sözleşmede ise söz konusu kayıt ve tutanaklara yer verilmemiş, Hizmet İşleri Genel Şartnamesindeki usul ve esaslar çerçevesinde düzenleneceği öngörülmüştür.
Yine tip sözleşme hükümlerine göre, süreklilik gösteren işlerde, teslim, muayene ve kabul işlemlerine ilişkin şartları gösteren 20.2 maddeye eklenmesi gereken ve dip not 31’de yer alan  “Kontrol Teşkilatı ile Yüklenicinin, işin yapılmasına ilişkin olarak hizmetin ifa edildiği dönemler itibariyle birlikte tutacakları kayıtlar, işin o dönem içerisinde yapılan kısmının teslimi anlamına gelir. Ancak, yüklenici kayıt tutmaktan ve/veya tutulan kayıtları imzalamaktan imtina ederse Kontrol Teşkilatının kayıtları esas alınır ve bu kayıtların doğruluğu Yüklenici tarafından kabul edilmiş sayılır” ibaresi eklenmemiştir.
	2. Riskler ve Etkileri:  


Yüklenici ile imzalanacak sözleşmeye, sözleşme bedeline dahil olan giderlerin tam ve eksiksiz olarak yazılmaması; işin yürütülmesine ilişkin gerekli olacak her türlü kayıt ve tutanağın belirtilmemesi ve söz konusu kayıtların tutulmasına ve imzalanmasına dair hükümlerin konulmaması, işin yürütülmesi ve denetlenmesi aşamalarında belirsizliklere neden olabilecek, bu durum da kontrol teşkilatının işini aksatabilecektir. 
	3. Kriterler:


Kamu İhale Kanununa göre yapılan ihalelere ilişkin sözleşmelerin düzenlenmesi ve uygulanması ile ilgili esas ve usuller 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanununda düzenlenmiştir. Kanunun ilkeler başlıklı 4. maddesinde: bu Kanuna göre düzenlenecek sözleşmelerde, ihale dokümanında yer alan şartlara aykırı hükümlere yer verilemeyeceği; tip sözleşmeler başlıklı 5. maddesinde, idarelerce yapılacak sözleşmelerin tip sözleşme hükümleri esas alınarak düzenleneceği öngörülmüştür.
Hizmet Alımı İhaleleri Uygulama Yönetmeliğinin Sözleşme tasarısı başlıklı 17. maddesinde: idarenin sözleşme tasarısını, Yönetmelik ekinde yer alan tip sözleşmeyi esas alarak hazırlayacağı; tip sözleşmede boş bırakılan veya dipnota alınan hususların, işin özelliğine ve sözleşme türüne göre 4734 ve 4735 sayılı Kanunlar ile diğer mevzuat hükümlerine aykırı olmayacak şekilde düzenleneceği; tip sözleşmede düzenlenmeyen, ancak işin özelliğine göre düzenlenmesine gerek duyulan hususların, 4734 ve 4735 sayılı Kanunlar ile diğer mevzuat hükümlerine aykırı olmamak koşuluyla, maddeler halinde düzenlenerek “Diğer Hususlar” bölümüne eklenebileceği öngörülmüştür.
Uygulama Yönetmeliğinin eki olan Tip Sözleşmenin:

 “Sözleşme bedeline dâhil olan giderler” başlıklı 7.1 maddesinde: ulaşım, sigorta, vergi, resim ve harç giderlerinden hangisinin sözleşme bedeline dâhil olacağının belirtilmesi ve ayrıca idari şartnamede teklif fiyata dâhil olduğu belirtilen diğer giderlerin yazılması;
“İşin yürütülmesine ilişkin kayıt ve tutanaklar” başlıklı 19. maddesinde: işin yürütülmesi sırasında yüklenici ile birlikte kontrol teşkilatı tarafından tutulması öngörülecek kayıt ve tutanakların işin niteliğine göre Genel Şartnamedeki usul ve esaslar çerçevesinde düzenlenmesi;
“Teslim, muayene ve kabul işlemlerine ilişkin şartlar” başlıklı 20.2 maddesinde: süreklilik gösteren işlerde “Kontrol Teşkilatı ile Yüklenicinin, işin yapılmasına ilişkin olarak hizmetin ifa edildiği dönemler itibariyle birlikte tutacakları kayıtlar, işin o dönem içerisinde yapılan kısmının teslimi anlamına gelir. Ancak Yüklenici kayıt tutmaktan ve/veya tutulan kayıtları imzalamaktan imtina ederse Kontrol Teşkilatının kayıtları esas alınır ve bu kayıtların doğruluğu Yüklenici tarafından kabul edilmiş sayılır” ibaresinin eklenmesi,
öngörülmüştür.
Hizmet İşleri Genel Şartnamesinde, işin sözleşme hükümlerine ve iş programına uygun olarak yapılmasını temin ve bunun kontrolü için tutulacak kayıtların sözleşmede belirleneceği öngörülmüştür.

	4. Öneriler


Yüklenici ile imzalanacak sözleşmelerin Uygulama Yönetmeliğinin eki olan tip sözleşme hükümlerine tam uyumlu ve işin niteliğine uygun olarak düzenlenmesi; bu çerçevede:
1- Sözleşmenin “Sözleşme bedeline dâhil olan giderler” başlıklı 7.1 maddesinde, idari şartnamede teklif fiyata dâhil olduğu belirtilen diğer giderlerin yazılması; ayrıca “ve benzeri giderler” ibaresi belirsizlik taşıdığından kullanılmaması; 

2- Sözleşmede, işin yürütülmesine ilişkin hangi kayıt ve tutanakların tutulacağına yer verilmesi;
3- Temizlik ve özel güvenlik hizmeti gibi süreklilik gösteren işlerde, sözleşmenin, teslim, muayene ve kabul işlemlerine ilişkin şartları gösteren 20.2 maddesine “Kontrol Teşkilatı ile Yüklenicinin, işin yapılmasına ilişkin olarak hizmetin ifa edildiği dönemler itibariyle birlikte tutacakları kayıtlar, işin o dönem içerisinde yapılan kısmının teslimi anlamına gelir. Ancak, yüklenici kayıt tutmaktan ve/veya tutulan kayıtları imzalamaktan imtina ederse Kontrol Teşkilatının kayıtları esas alınır ve bu kayıtların doğruluğu Yüklenici tarafından kabul edilmiş sayılır” ibaresinin eklenmesi,

 gerekmektedir.
PAGE  
1/3


